

常州市中小学生主题征文优秀作品展示

“垃圾分类 绿色未来”

近期,由常州市生活垃圾分类和治理工作领导小组主办、常州市小记者协会协办的“垃圾分类 绿色未来”常州市中小学生主题征文活动落下帷幕,小作者们用充满想象力的文字表达了垃圾分类工作的重要性,倡导垃圾分类,呼吁环境保护。

垃圾桶的心声

晚上,我躺在床上打了个哈欠,使劲伸了一下懒腰,正迷迷糊糊地要入睡,突然闻到一阵臭味,我费力地睁开眼,发现我已经站在垃圾遍地、苍蝇乱飞、臭气熏天、令人作呕的垃圾房里,肚子还被贴上了“可回收物”的字样。

我正想发出抗议时,一位老人家提着两大袋臭烘烘的厨余垃圾向我走来,边走边嫌弃地嘀咕着:“昨晚没扔这垃圾,隔了一夜真臭啊。”他对我肚皮上的标志视而不见。随手就往我嘴巴里塞。我大声地嚷起来:“爷爷,我是可回收物桶啊,您放错啦!”可是老人家头也不回就走了。更糟糕的是,袋子在我的肚子里倾倒下来:剩菜、剩饭、骨头、菜根……散发着浓郁的恶臭,令我的肠胃出现阵阵绞痛,此刻我体会到了铁扇公主被孙悟空大闹肚子的痛苦,难受之极。

我正难受着,又来了两个小孩,他们手里拿了两个玻璃瓶,正准备比赛扔瓶子。他们俩做出投掷的姿势,对着我的嘴巴扔了过来。虽然废旧玻璃是可回收物,也不能这样不文明地扔呀。啊!真疼,我的脸顿时被划成了大花猫。我疼得还没来得及喘口气,又一个玻璃瓶朝着我的脑袋砸了过来,“咚”的一声,我的脑袋立马起了一个大包,响声引来了物业管理人,他们溜烟跑走了……

我也忽然惊醒,原来是一场梦,回想梦里的种种,原来不起眼的垃圾桶这么难,垃圾桶不会说话,可是如果众人一条“分类心”,垃圾也能变成金。从我做起,参与垃圾分类,共创绿色明天。

薛家实验小学
四(7)班 黄思齐
指导老师 郭桃琴

一本本子的重生

我是一本图画本。曾经,我的小主人非常珍惜我,总喜欢拿着彩笔给我穿上漂亮的花裙子。可是,有一天,我对于他来说再无用处了,他把我随手扔进了垃圾桶。从此,我开始了一段流浪之旅……

“咦,”我捏着鼻子尖声叫道,“什么味道啊?”一股刺鼻的味道扑面而来,我强忍恶心,在昏暗的光线下,勉强看见一排排鱼刺、一堆堆果皮、各种剩饭剩菜把我团团围住。原来,我被扔到了厨余垃圾桶里。“我听说,一会儿咱们就要去有机肥料加工场了。”“是呀是呀,经过加工,我就能摇身一变,成为肥沃泥土的养料,这可是农场主的宝贝呢!”厨余垃圾们在一旁得意洋洋地讨论着。只有我,低头看看自己沾满油渍的外衣,不知道该如何去向。

“啾啾”,一只饥饿的小猫跳到了垃圾桶里,吃饱喝足的它好像被我吸引了,咬着我跳出了厨余垃圾桶,来到了一旁的有害垃圾城。有害垃圾城里面全是废电池、废药品、灯管……“你这没用的小本子,你来我们这干嘛?”有害垃圾们把我围在中间,纷纷嘲笑我。我蜷缩着身

体,瑟瑟发抖,喉咙里好像被什么卡住了,一句话也说不出口。

这时,一个巡逻的环卫工人发现了我,他把我逮住,送到了可回收物城里面,我的同类全在里面!我的心一下子敞亮了!两个穿着白衣服的奇怪的家伙对着我们指指点点,说着我听不懂的话,他们问我:“你想重生吗?”我肯定地点了点头。

他们带着我和我的同伴们来到了废纸加工厂。我们被放进一个巨大的浆洗桶,伴随着哗哗的水流,我的身体开始慢慢变软,我变成了软塌塌的纸浆。随后,我又被送进了过滤器,我们这些纸浆轻轻松松就“过关”了,而我的好朋友大头钉、回形针等等,就被隔绝在外面。最后,就是去油墨啦!在脱墨剂的帮助下,我身上的油墨被吸附在泡泡上,现在,我已经变得亮亮的啦!又经过了一系列的制模、脱模、烘干等流程,我终于脱胎换骨。

现在的我,被摆在超市的货架上,获得了新的生命,我觉得格外开心!

实验小学教育集团
双桂坊校区三(3)班 周家琪
指导老师 吴雨蕾

垃圾分类歌

垃圾分类,环保时尚,
城市角落,绿色飘扬。
厨余垃圾,化作肥料,
滋养大地,绿意盎然。

纸张垃圾,回收再生,
减少浪费,资源重生。
塑料垃圾,分类投放,
减轻污染,守护蓝天。

玻璃垃圾,小心处理,
安全回收,避免伤害。
电池药品,特殊投放,
科学处理,环境无恙。

废旧衣物,循环利用,
节约资源,减少浪费。
垃圾分类,我们行动,
爱护地球,拥抱未来。

博爱小学一(20)班 梅子凌寒
指导老师 郑娜

来自垃圾桶的呼吁

大家好,我是一只可回收物桶,我很挑嘴,只吃可以回收和资源利用的垃圾,如你们写完的作业本、喝完的饮料瓶等,我可以帮助大家资源再利用哦。

我和兄弟们长得很像,但其实也很好区别。我喜欢蓝色,所以我穿了一件蓝色的大衣;穿红色大衣的是我的哥哥,他比较危险,因为他只收含有害物质、需要特殊安全处理的垃圾,包括电池、灯管和日用化学品等;一个弟弟喜欢穿绿色的大衣,最喜欢你们每天厨房里的剩饭剩菜等;最小的一个弟弟比较不起眼,穿一件黑色的大衣,他最好说话,我们三不吃的他都吃。

虽然我们三个是好兄弟,但是有时也会产生一些矛盾,可这些都是因为人类不会区分我们才引发的。有一天,我和兄弟们打赌说:“一天下来看谁最干净谁就赢。”没想到的是,我话音刚落,就看见一位小女孩拎着一大袋垃圾,眼看就要朝我这边来。刚开始我以为分类好的,睁大眼睛一看居然是几类放在一块儿的。没错,她最后把这包垃圾全扔到了我这里。所以那天我不仅是第一个淘汰出局的,还被苍蝇围观,被来往行人嫌弃,哎,我有苦难言啊。怎么就是有些人还是不会区分我们几兄弟呢?

为了我们共同的家园,大家赶紧行动起来吧,让我们一起做好垃圾分类,合理投放垃圾。无论你在校园,还是在家里,或者是在公共场所,让我们的举手之劳成为一种习惯,一种素养,一种航标,人人争做“环保小卫士”,用自己的行动共同创造一个更美好的生活环境吧!

横林小学五(6)班 邓若琳
指导老师 张佳慧

一个小水瓶的自述

我是一瓶饮料,摆上货架没多久,就被一位可爱小女孩买走了。但是很快,小女孩把饮料喝完了,我就被无情地扔进了附近的垃圾桶里。

被扔进垃圾桶里的我又伤心又害怕,伤心的是小主人这么快就丢弃了我,害怕的是这个垃圾桶又黑又脏,而且还臭气熏天。借着垃圾桶盖子缝隙里透进来的一点点光亮,在黑乎乎的垃圾桶里,我还看见了很多其他垃圾:有破洞的衣服、摔坏的杯子、擦鼻涕的餐巾纸,还有吃剩的饭菜、鸡蛋壳、水果皮等等。我们都很害怕,不知道迎接我们的将是什么。

就在大家哭声一片的时候,垃圾桶上窜出一只大猫先生,它的到来让大家心惊胆颤,垃圾桶里的哭声一下子止住了,只听到它翻动垃圾的声音,一阵悉悉索索后,大猫先生说话了:“不用害怕,我不会伤害你们。而且你们不属于有害垃圾,所以你们会被改头换面再次利用,会找到新的归宿的。”“真的吗?我们会变成什么?”鸡蛋壳率先发声。大猫先生见大家如此迫切,就给大家科普起来:“聪明的人类想到了垃圾分类,就是因为你们还能再利用。就说鸡蛋壳和苹果皮吧,它们属于厨余垃圾,会被运输到有机垃圾资源化处理站,一部分变成可以利用的沼气,一部分就可以作为能源用来发电,如果在有氧环境中,厨余垃圾还可以被制作成有机肥的基本原料呢!”“那我呢?”我也迫不及待的问起来。“你们这些塑料瓶是可回收物,经过分类

处理后,你们会被送到再生资源回收企业,经过复杂的处理,能够焕然一新呢,你们的作用很大,放心吧!”大猫安慰我后,又对着其他垃圾说:“你们也别担心了,分类后你们会被送到垃圾焚烧厂的料斗里进行焚烧,产生的热量可以用来发电,也是一种再利用资源。不仅如此,剩下的残渣还会被用于道路建设或者制砖等用途,实用性价值极高!”“大家都别害怕啦,目前,除了像杀虫剂、废旧电池、过期药品、废油漆桶等有害垃圾会被运输到有害垃圾相关企业进行安全处理,其他的都能重见光明的。”

“只是,虽然你们里面没有有害垃圾,但是你们都被混合在了一起,没有经过分类会给后期的工序带来阻碍,你们重见光明的日子就得延迟了。”大猫说到。

“好吧,谢谢大猫先生,真希望以后我们能够被分类扔进垃圾桶,这样,我们就可以早一点为人类创造价值啦!”破洞衣服说到。

后来,我们被倒进了一个大垃圾桶,运送到了更大的垃圾站,然后我们开始了漫长的等待,等待着被分类处理。不知过了多久,我又重新见到了光亮,这次的我变成了一把塑料尺,又一次被摆上了货架。

这就是一个小水瓶的自述,也是垃圾们的一次命运之旅。如果我们人人都做好垃圾分类,就能让这些垃圾更快地实现价值。

垃圾分类,人人有责,让我们努力保护家园,共创美好未来。

星河实验小学五(1)班 齐梓嘉
指导老师 张琳

当“垃圾分类”遇到“双十一”

哇,最近我们家变得格外拥挤,客厅、储藏室、过道都堆满了一个个由快递盒组成的“快递山”,因为我们刚度过“双十一”狂欢盛典。这些战利品是全家精心挑选的生活用品、学习用品、食品零食等。

“买买买”之后便是“拆拆拆”,但“饕餮盛宴”之后剩下的“残羹冷炙”,比如快递盒、包装袋、气泡袋、胶带……这些垃圾该怎么处理呢?这些快递垃圾的主要材料是聚氯乙烯,降解需要上百年的时间,不仅浪费资源,还污染环境。快来看看我家的小妙招吧!

快递垃圾主要分为可回收物和其他垃圾。可回收物包含纸类,比如包装箱、包装袋、纸质封套、纸张等。每个快递都有属于自己的纸类包装箱或纸质封套,它们都是可回收物。当你收到一些生鲜快递、易碎物品,少不了泡沫箱的出现,完整的泡沫箱属于

可回收物。当然啦,我们要尽可能不让它们二次污染,这样才能作为一个合格的可回收物。我们可以把回收物放到专门的回收点,由专人回收。

气泡枕、保鲜冰袋、气泡膜、编织袋、胶带还有快递运单,这些都需要单独分类丢弃,它们属于其他垃圾。这些垃圾也是我平时做手工的创意材料来源,既节约又环保。

相关数据显示,1吨快递包装盒需要用到20棵20-40年的大树并消耗1500升燃油。你以为不起眼的快递包装,背后却是数不尽的资源被消耗。因此,快递垃圾的回收再利用刻不容缓。

买前勤思考,买后善分类。让我们为环保贡献一份力量。垃圾分类,绿色未来;保护环境,从我做起!

解放路小学五(7)班 曹曦
指导老师 陈芸